

Mgr. Alois Navrátil

Narodil se 16.3.1936 v Rousínově do početné rodiny.

Jako správný vesnický kluk trávil volný čas běháním kdekoliv a lezením na cokoliv. První byla ale vždy pomoc rodičům v hospodářství a příprava do školy.

Po ukončení základní školy v Rousínově se ... "pod křídly první chlapecké zamilovanosti ke krásné Helence"... rozhodl studovat Pedagogické gymnázium ve Znojmě.

V roce 1955 přišla spolu s maturitou i umístěnka na Základní školu do Dolní Suché. Severní Morava! Sbohem sluníčko, sbohem kamarádi, sbohem krásná Helenko!

Uplynul rok v novém prostředí, zpočátku lidem v Suché ani nerozuměl, když mluvili "po našemu"...

Z horního patra školy si jej však už tehdy vyhlédla žákyňka osmé třídy, blondýnka Maruška a řekla si..." ten a žádný jiný..."

Soudruha učitele ale odveleli do Československé lidové armády na prezenční vojenskou službu k 51. motostřeleckému pluku do Českého Krumlova. Mimo jiné tady zažil natáčení slavného filmu Dobrý voják Švejk.

Návrat do Suché a v roce 1962 svatba s onou krásnou Maruškou, z níž mezitím vyrostla sličná nevěsta...čerstvě osmnáctiletá...

Rodinný život s manželkou a dětmi, studium na Pedagogické fakultě Ostravské univerzity, nástup do první vedoucí funkce ve škole Jarošova Havířov a posléze Karolíny Světlé v Havířově, zaplnily 60. léta 20. století.

Rok 1970. Ostré vystoupení na Městské konferenci Komunistické strany Československa v Havířově, kterým odsoudil vstup sovětských vojsk a okupaci naší země. Následoval vyhazov ze všech funkcí.

Dalších 14 let prožil jako řadový učitel na ZŠ Marušky Kudeřikové v Havířově, od roku 1984 po přestěhování do nově postaveného domku v Českém Těšíně - Žukově, mění pracoviště a začíná učit na "základce" ve Svibici.

Sametová revoluce rehabilitovala pana Aloise Navrátila a vrátila jej na místo, kam dávno patřil. Do vedení Školského úřadu v Karviné. A ještě v roce 1991 na Českou školní inspekci.

V srpnu 1995 se ošklivě zranila manželka a pan Navrátil se rozhodl, že opustí časově náročnou funkci inspektora, aby mohl být ženě nablízku. Odešel z inspekce a nastoupil na místo zástupce ředitele ZŠ Slovenská ve Svibici. Tam setrval až do roku 2003.

Nástup na důchod, ale neznamená nicnedělání...

Spolu s otevřením pobočky Městské knihovny v Dolním Žukově se stal knihovníkem. Pomáhal organizovat besedy, výstavy a fotografické soutěže.

A když z knihovny odešel v roce 2016 - a tedy v 80 letech - pokračoval v renovaci domku,

v opravě střechy, pracoval na zahradě... a trávil čas s milovanou Maruškou a se všemi kočkami a jezevčicí Aidou...

Až poslední rok, když už síly trochu ubývají, žije v domově pro seniory - Bílá Podkova v Českém Těšíně. S Maruškou. Se svou celoživotní láskou...

Tak jej tam někdy zajděte navštívit... Vy všichni, kteří jej znáte...možná Vás učil... nebo Vám půjčoval knihy... zkrátka se objevil ve Vašich životech...